

# ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЕ ТЕМПЫ

Орган Полевского РК ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

25  
июля  
суббота  
1942 года  
№ 84 (1537)  
цена 10 коп  
Адрес  
редакции:  
Полевской  
улица  
Ленина—58

## Учащиеся на поле колхоза

Учащиеся Полевской средней школы, горя желанием всеми силами помочь фронту, вышли на помощь раскулишенскому колхозу «Красный Урал № 2». Бригады учащихся тт. Писцовой и Поздняковой, работая на сенокосе вместе с колхозниками, сгребли и скопили кошения с 25 гектар.

Особенно хорошо работали учащиеся тт. Бажова, Вакурова, Валюгина, Немешаев, Петрова и Шемелина. Замечательных показателей добились учащиеся бригады т. Цветниковой. На прополке посевов они выполняли нормы на 200 процентов.

## Ликвидировать разрыв между косовицей трав и стогованием

Сейчас сенокосная кампания в нашем районе в полном разгаре. На помощь колхозам пришли бригады школьников и мобилизованного населения. Обязанность правлений колхозов — полностью загрузить этих людей работой, каждый рабочий час использовать разумно.

Однако, в большинстве колхозов с сенокосом, видимо, не торопятся. В результате, на 28 июля из 3700 гектар, скошено травы только 1222,48 га, а застоговано всего лишь 294 гектара.

Особенно отстают со стогованием колхозы «Красный пахарь», «Мрамор» и «Красный партизан».

Так, в «Мраморе» из скошенных 274,14 га застоговано только 35,24 га. В «Красном пахаре» на 23 июля скошено 263,65 га, а застоговано 44,5 га.

Еще хуже положение в колхозе «Красный партизан». Из скошенных 119,70 гектара, здесь застоговано всего лишь 22,38 га.

Председатели колхозов, чтобы оправдать себя, всю вину сваливают на погоду.

Дожди мешают — говорят они.

Погода в нынешнем году, действительно, дождливая. Но это вовсе не значит, что можно свернуть сенокосные работы и сидеть сложа руки в ожидании солнечных дней.

Косить и стоговать можно и нужно в любую погоду. О том, как проводить эту работу, мы публикуем сегодня статью профессора В. Харченко о заготовлении бурого сена.

Эта статья, основанная на многолетнем опыте, дает ценнейшие советы колхозникам и опрокидывает все старые утверждения, что, якобы, в ненастную погоду нельзя заниматься заготовкой сена.

Практикой доказано, что бурое сено, по качеству, не уступает зеленому и хорошо поедается скотом.

Задача правлений колхозов — немедленно воспринять этот ценный совет и разъяснить колхозникам, как надо заготавливать сено в дождливую погоду.

Надвигается хлебоуборочная кампания. Это обстоятельство должно заставить правления колхозов во всю ширь развернуть сенокос и стогование с тем, чтобы своевременно переключить освободившуюся рабочую и тягловую силу на уборку урожая.

## Листопрокатчики снова набирают темпы

Досрочно завершив полугодичную программу, листопрокатчики Северского завода уверенно вступили во второе полугодие. Первые дни работы июля были ознаменованы высокой производительностью труда.

Однако, вскоре цех получил новый заказ, для выполнения которого требовалась дополнительная квалифицированная рабочая сила. Руководители цеха, чтобы выйти из затруднительного положения переключили работу цеха на семидневную рабочую неделю.

Выход из положения был найден правильный. Листопрокатчики борясь за выполнение клятвы, данной товарищу Сталину, работали ритмично, перевыполняя плановые задания.

Между тем, в заводоуправлении кое-кому не понравилась такая постановка. Директор завода тов. Коган, не изучив положения на месте, подписал приказ.

— Удлинить рабочий день листопрокатчиков на 4 часа.

В результате, с первых же дней, в листопрокатном цехе нарушился ритм работы, многие вальцовщики стали невыполнять плана. Перед коллективом цеха возникла опасность увеличения отставания с каждым днем прорыва в выполнении плана.

Руководство цеха, оперируя фактами и цифрами, с трудом убедило дирекцию — отменить приказ об удлинении рабочего дня и переключить цех снова на семидневную работу.

Сейчас положение выправляется. Так, за две декады июля месячный план по горячему переделу выполнен на 92,3 проц., по холодному переделу на 86,9 процентов.

Эти показатели были бы значительно увеличены, если бы дирекция завода не нарушила работу смен своим необдуманным распоряжением.

Коллектив листопрокатного цеха — крепкий и работоспособный. Бригады вальцовщиков тт. Кочева, Гирева, Каменских, Волкова и других, горят желанием сделать как можно больше для фронта, для разгрома врага.

Так, например, 20 июля, бригада тов. Гирева дала 120,5 проц. плана, бригада Каменских — 109,8 проц. Перевыполнили план и вальцовщики тт. Волков, Сысоев, Белоногов, Кочев и Малухин.

Сейчас листопрокатчики принимают все меры, используют все возможности, чтобы досрочно завершить июльское задание. В оставшиеся дни надо сделать много, чтобы выполнить свое обязательство.

Гр. Свяжский.

## Действующая Армия

(Юго-Западный фронт)

Бойцы инженерной части командира Филиппова, разминировав минные поля противника, собрали 520 противотанковых и противопехотных немецких мин. Вражеские мины используются против фашистских захватчиков.



Минеры проверяют взрыватели немецких мин. Фотохроника (ТАСС).

## ЗАМЕЧАТЕЛЬНАЯ ПОБЕДА КОЛЛЕКТИВА СТОЛЯРНО-МЕБЕЛЬНОГО ЦЕХА

Задание за 20 дней выполнено на 359,8 процента

Досрочно завершив выполнение полугодичного плана, коллектив столярно-мебельного цеха промкомбината, обязался во втором полугодии работать еще лучше.

Это обязательство подкрепляется славными делами. Так, за две декады июля, план по столярно-мебельному цеху выполнен на 359,8 проц.

Столяры тт. Горинов и Катышев, систематически перевыполняя нормы, передают свой опыт товарищам по работе, помогают новичкам в совершенстве овладеть квалификацией.

Хороших показателей во второй декаде добился и коллектив жестяночного цеха. Производственное задание за 20 дней здесь выполнено на 122,5 проц. Средняя производительность труда на каждого рабочего составляет 135 проц.

Особенно хорошо работают жестящики тт. Бочкарев, Ощепков Н. и Олохов В. Выполняя по полторы нормы в смену, они дают отличное качество продукции.

Неплохо работают в июле пимокатный и пошивочный цехи. Дав клятву товарищу Сталину работать значительно лучше и систематически перевыполнять план, коллективы этих цехов добились неплохих показателей. Задание за 20 дней июля по пимокатному цеху выполнено на 123,2 проц. и по пошивочному на 133,4 проц.

Чернавский, нач. планового отдела Райпромкомбината.

## Оживить профсоюзную работу в цехах

В основу всей агит-массовой работы профсоюзная организация Северского завода взяла новогоднее письмо уральцев и полугодичный рапорт товарищу Сталину.

Проводя митинги, читки и беседы в сменах и бригадах, агитаторы и председатели цеховых комитетов мобилизуют массы на выполнение и перевыполнение плановых заданий.

Дни подписания рапорта товарищу Сталину, мы ознаменовали новой волной соревнования. Количество соревнующихся возросло до 1600 чел. В эти дни заключено шесть новых цеховых социалистических договоров, 58 сменных и 117 бригадных.

Там, где проффорги и агитаторы наладили систематическую читку газет и беседы, чувствуется производственный подъем. Например, профорг новосутучного цеха т. Антропова непосредственно сама участвует и руководит массовой работой. В цехе она проводит читки и беседы, рассказывает об опыте передовиков. В результате, этот цех, ранее находившийся в прорыве, в июле выполняет план на 100 проц. и выше.

Совершенно иное положение в мартеновском и листопрокатном цехах. Массовая работа, особенно на мартене, проводится от случая к случаю. Предцехкомитета Авсюк бездействует. Нелучше положение и в листопрокатном цехе.

Такое пренебрежение к профсоюзной работе со стороны руководителей основных цехов завода, недопустимо. Сейчас, когда коллектив завода включился во Всесоюзное социалистическое соревнование, цеховые комитеты обязаны вкоре перестроить свою работу.

Подальнов,

предзавкома Северского завода

Митинги, посвященные опубликованию рапорта товарищу Сталину.

## Встают на Сталинскую вахту

Двадцать третьего июля рабочие механического цеха Полевского завода собрались на митинг, посвященный опубликованию рапорта товарищу Сталину.

Первым на митинге выступил заместитель начальника цеха т. Тюрин. Он призвал коллектив работать еще лучше, добиваться более высоких показателей.

Слесарь тов. Курашов внес предложение: в ознаменование опубликования рапорта товарищу Сталину — встать на Сталинскую вахту.

Его предложение поддержал котельщик тов. Юшков.

Останавливаясь на мероприятиях, которые были приняты цехом в период подписания рапорта товарищу Сталину, зам.

начальника цеха тов. Тюрин доложил собравшимся о выполнении взятых обязательств.

— Бригада тов. Торопова, обязавшись к 13 июля закончить ремонт агрегата, в цехе, где нач. т. Замятин, сдержала свое слово. Обязательство выполнено в срок. Нормы выработки бригадой выполнены на 140 проц.

В заключении рабочие механического цеха единогласно решили встать на Сталинскую вахту с тем, чтобы до конца месяца заготовить достаточное количество деталей для планово-предупредительного ремонта в августе.

Степанов,

— парторг механического цеха Полевского завода.

## Овладеем смежными профессиями

С воодушевлением встретили рабочие ремонтной бригады (механик Стихин) Полевского завода весть об опубликовании рапорта товарищу Сталину.

Слесари, котельщики, электрооварщики и паяльщики на собрании подвели итоги выполнения взятых обязательств, а также вскрыли ряд недостатков, которые мешают в работе.

— Ремонтная бригада за 20 дней июля выполнила задание на 160 проц. — заявил нач. цеха т. Замятин. Значительно перевыполняют дневные нормы бригады паяльщиков (бригадир тов. Глинских Г. П.) и бригада слесарей т. Наземцева.

Взяв обязательство, обеспечить цех качественным ремонтом оборудования, коллектив ремонтной бригады работает с удвоенной энергией.

— Я беру обязательство, — сказал стахановец тов. Сычев, — исполнять наряду с плотничными работами, слесарные.

Если обычно на установку валов в аппараты посылали на помощь плотнику трех слесарей, то теперь тов. Сычев будет выполнять работы за четверых.

Выступая на собрании, кадровый электрик тов. Проскуряков сказал:

— Дав слово товарищу Сталину — работать не покладая рук, я обязуюсь освоить слесарное дело и установку моторов будем производить своими силами.

В целях систематической проверки соцдоговоров, коллектив ремонтной бригады предложил избрать комиссию по проверке договоров из более активных товарищей.



# ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 23 ИЮЛЯ

В течение 23 июля наши войска вели ожесточенные бои в районе **Воронежа**, а также в районе **Цымлянская, Новочеркасск и Ростов**.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

За 22 июля частями нашей авиации, на различных участках фронта, уничтожено или повреждено 32 немецких танка, 165 автомашин с войсками и грузами, 40 повозок с боеприпасами, подавлен огонь 3 дивизионов полевой и зенитной артиллерии, взорвано 2 склада боеприпасов, поврежден транспорт и потоплен торпедный катер, рассеяно и частью уничтожено до 2 рот пехоты противника.

В районе **Воронежа** продолжались бои. Потерянные в последнее время немецко-фашистские войска подтягивают подкрепления и всеми силами стремятся удержать захваченные ими рубежи. В течение дня на одном из участков большое число танков и пехоты противника атаковали Н-скую мотострелковую часть. Наши бойцы отбили все атаки немцев и продвинулись вперед. На поле боя осталось несколько десятков подбитых и сожженных танков и до 1000 трупов солдат и офицеров противника. На другом участке подразделения старшего лейтенанта Гавриловича отбило 3 контратаки гитлеровцев и захватило укрепленный рубеж. Немцы потеряли убитыми свыше 100 солдат и офицеров. Бронебойщики сожгли 2 немецких танка.

В районе **Цымлянской** идут напряженные бои. Советские части отбивали многочисленные атаки противника. Наши артиллеристы сожгли 4 немецких танка, уничтожили 3 самоходных орудия, 7 пулеметов и до 300 гитлеровцев. Одно подраз-

деление наших танков прорвалось в тыл противника. Огнем и гусеницами танкисты уничтожили свыше 40 автомашин с боеприпасами, походную мастерскую и истребили 150 немецких солдат и офицеров.

В районе **Новочеркасск** наши войска вели оборонительные бои с крупными силами танков и мотопехотой противника. Одна наша часть в течение суток отбила 7 вражеских атак и уничтожила свыше 1000 немецких солдат и офицеров. Когда создавалась угроза окружения, наши бойцы, по приказу командования, отошли на новый рубеж. На другом участке наши бронебойщики подбили 8 немецких танков.

На **Калининском** фронте продолжались активные действия разведывательных отрядов. Разведчики части, где командиром тов. Федоров, переправились через реку, вступили в бой с численно превосходящими силами противника, истребили 70 гитлеровцев. Другая группа разведчиков совершила смелый налет на немецкий гарнизон. Отважные бойцы истребили 20 гитлеровцев, захватили несколько немецких солдат в плен и без потерь вернулись в свою часть.

Партизаны из отряда тов. Т., действующего в тылу у противника на Северо-Западном фронте, пустили под откос немецкий воинский эшелон. Разбиты 7 пассажирских вагонов с войсками и 7 платформ с автомашинами. Погибло 150 гитлеровцев. Группа партизан этого же отряда совершила смелый налет на немецкий гарнизон в деревне О. Советские патриоты в короткой схватке истребили 40 оккупантов, взорвали склад боеприпасов противника и захватили батальонный миномет.

Пленный унтер-офицер 246 полка, 88 немецкой дивизии Карл Ш. рассказал: «За один день наша рота потеряла убитыми и ранеными 90 человек. Нам была поставлена задача — занять высоту Н., окопаться и удержать ее. Когда мы уже находились на этой высоте, к нам в тыл зашли русские танки. Вскоре первый взвод роты перестал существовать. 15 солдат было убито и ранено. Всех остальных ждала такая же участь. Посоветовавшись со мной и другими солдатами, штабфельдфебель Р. приказал сложить оружие. Все мы, в количестве 17 человек, сдались в плен».

Получено сообщение о новых чудовищных злодеяниях немецко-фашистских извергов. В начале июля военный комендант Курска обязал многих жителей города явиться на сборный пункт, захватив с собой продукты и лопаты. В назначенный срок собралось больше 400 человек. Немцы угнали собравшихся на строительство укреплений. Через 10 дней, когда работы были закончены, гитлеровские палачи заставили вырыть ямы и расстреляли всех работающих на строительстве.

Борьба югославских партизан против немецко-итальянских захватчиков продолжается с возрастающей силой. Партизанские отряды удерживают ряд захваченных ими городов и успешно отражают атаки итальянцев. Только в одном из боев патриоты уничтожили свыше 300 оккупантов. Недалеко от италийско-югославской границы партизаны захватили ряд пунктов на железной дороге Триест-Мобляна. Итальянские самолеты подвергли жестокой бомбардировке г. Прозор и полностью разрушили его. Убито много женщин и детей.

## Вместо имени — номер

### Гитлеровцы ввели рабовладельческую регистрацию советских граждан

**ЗАПАДНЫЙ ФРОНТ.** В оккупированном гитлеровцами Хвастовичском районе, Орловской области, произведена поголовная насильственная перепись населения. Фашисты дошли до того, что отменили для взрослого населения имена и фамилии. Немецкие власти регистрируют теперь жителей только по присвоенным им порядковым номерам. Каждый взрослый человек должен носить на левой руке особую белую повязку.

На ней крупными римскими цифрами поставлены месяц присвоения номера деревне, в которой проживает человек, арабскими — номер деревни и личный регистрационный номер владельца нарукавной повязки. На-

селение не может никуда появляться без этих позорных знаков. Если у человека нет такой повязки, немецкая охрана стреляет в него без всякого предупреждения. Немцы лишили население права передвигаться с места на место. Даже посещение соседнего села может быть осуществлено лишь по специальным разовым пропускам, которые выдает лично гитлеровский комендант.

Немцы зверски расправляются с теми, кто осмелится нарушить этот крепостнический режим. В дер. Красной, Хвастовичского района, гитлеровцы при обходе домов задержали 18 жителей близ лежащих деревень. У арестованных не оказалось про-

пусков. После того, как все задержанные отказались идти на принудительные работы по строительству военных сооружений, они были расстрелены.

За самовольную отлучку из населенного пункта без пропусков немцы уничтожают семью «провинившегося» и сжигают его дом. Так расправились палачи с семьей жителя дер. Кастрца Борисовского района. Долгопалец. В дер. Милеево фашисты расстреляли 8 советских граждан, сбежавших с принудительных работ. В районном центре — селе Хвастовичи немцы повесили трех человек за несоблюдение правил крепостнической регистрации.

Когда в связи с этим в лагере распространились болезни, гитлеровцы сожгли несколько бараков вместе с находившимися там военнопленными.

Консультация

## Как приготовить бурое сено

Бурое сено по качествам и наружному виду резко отличается от обыкновенного. Как показывает само название, оно имеет бурый цвет, который при сильном нагреве переходит в темный и даже черный. Наощупь это сено мягкое и при скручивании не ломается, как обыкновенное. Запах его напоминает запах печеного хлеба или моченых яблок, а по переваримости оно только немногим уступает обыкновенному селу. Животные едят его очень охотно.

Бурое сено надо готовить там, где во время сеноуборки идут затяжные дожди. Уместнее готовить его осенью из отавы, вики с овсом и других травосмесей.

Особенно помогает способ получения бурого сена в том случае, если травы было скошено много, приспособлений (вешал) для сушки нет, а сено попало под продолжительные дожди. Тогда кроме силосования это является единственным средством спасти урожай травы.

Автору этой статьи в его многолетней практике не раз приходилось прибегать к приготовлению бурого сена, а также по его совету многие колхозы удачно выходили из положения, когда благодаря бурому селу из-за дождей не был потерян урожай.

Хорошего качества бурое сено можно получить лишь при соблюдении определенных правил. Начинать заготовку бурого сена следует тогда, когда трава потеряет не меньше 50 процентов воды, а еще лучше 60—70 процентов. Через несколько часов после дождя траву надо осторожно приподнять с земли, чтобы находящаяся в нижней ее части вода испарилась, и, когда она снаружи станет сухой, сгresti граблями и перевезти к месту хранения.

В стога нужно складывать только сухую снаружи траву. Если этого не сделать, то сено начнет портиться, плесневеть и загнивать.

Стога не должны быть особенно большими, а именно шириной не больше 4—5 метров и высотой в два, два с половиной раза больше. (Скирды также не должны быть больше 4—5 метров ширины. Если стог или скирда делается больше, может произойти и самовозгорание. Вообще из-за опасности пожара бурое сено надо готовить не под навесами, а под открытым небом.

Место для стогов надо выбирать ровное и немного возвышенное, чтобы к нему не могла подойти дождевая или талая вода.

Необходимо делать подстожье из веток, горбылей или из старой соломы. В виду того, что высота стога или скирды больше ширины, для устойчивости в середине стога вкапывают гладкий кол или жердь, а в скирду таких кольев вкапывают три или четыре, и непременно гладких, чтобы при оседании легче скользила по ним трава.

Сено укладывают равными слоями и как можно плотнее, с возможным меньшим количеством воздуха внутри, ибо он мешает получению хорошего бурого сена. Середину стога или скирды нужно укладывать возможно плотнее, чтобы оседание шло правильное. Затем производится очесывание со всех сторон граблями, а верх покрывается соломой.

Подсушенная и уложенная в стога трава на второй-третий день начинает разогреваться. Это объясняется тем, что трава еще продолжает «дышать» и выделять тепло, а затем разогревание продолжается от развития бактерий. Дальнейшее же разогревание уже вызывается химическими процессами.

От разогревания вода, содержащаяся в сложной траве, выходит на поверхность стеблей и превращается в пар, который выделяется в виде небольшого облачка из верха стога или скирды. Такие облачка бывают хорошо видны по утрам.

В зависимости от степени влажности травы и от того, из каких растений она состоит, темпера-

тура в стоге может колебаться от 40 до 80—90 градусов, а при большой величине стога подниматься до 100 градусов и выше.

На разогревание стогов тратятся главным образом находящиеся в клетках растений углеводы. Чем выше температура в стоге, тем будут больше потери.

Доказано, что если температура в стогах была выше 60 градусов, то переваримость сена, особенно самой важной части — белков, понижается. Поэтому надо стараться, чтобы разогревание стогов или скирд не было сильным, что достигается небольшим их размером и плотной укладкой.

От неправильной укладки стог может покоситься и даже завалиться, поэтому в первые дни надо за ним следить и сейчас же, как только будет замечено, что он покосился, подставлять под него подпорки.

Разогревание сложеного сена идет бурно в первые 3—6 дней, после чего оно бывает слабое, а затем стог постепенно охлаждается. Это охлаждение продолжается до 10—12 недель. С охлаждением стога заканчиваются выделения водяных паров и те процессы, которые при этом происходили. Стог в это время уже сильно осел, так что сено из него вытаскивается с трудом.

Когда стог охладится, его можно перевозить на усадьбу, сложить под навес и начать стравливать бурое сено.

Из отавы, требующей много времени для высыхания, рекомендуется заготавливать бурое сено. Для приготовления бурого сена есть много способов. Наиболее распространены следующие. Скошенная трава лежит в прокосах до тех пор, пока не начнет издавать характерный запах сена. Для ускорения сушки прокосы иногда осторожно переворачивают, а когда трава в них потеряет около 50—60 процентов воды, можно уже заняться приготовлением бурого сена.

По другому способу скошенную траву оставляют в прокосах один или два дня, а к вечеру сгребают и складывают в небольшие копны. На следующее утро копны разбрасывают и к вечеру подсушенную траву снова собирают в копны. На другое утро, если нет дождя, траву в последний раз разбрасывают по полю, а во второй половине дня можно уже заняться приготовлением бурого сена.

Первый способ пригоден тогда, когда после скашивания травы 2—3 дня нет дождя и нет больших рос и туманов. Вторым способом траву подготавливают в том случае, если перепадают дожди или бывают росы и туманы, что обычно встречается в горных и приморских районах, да и в других местностях, в конце лета.

Второй способ подготовки травы для бурого сена требует больше рабочих рук, но трава при этом не портится от рос и туманов. Только надо и конение и разброску проводить осторожно, чтобы не терялись мелкие части растений и листья.

На местах бурое сено часто смешивают с горелым, которое готовится совершенно иначе. Его делать не рекомендуется, так как у него гораздо ниже переваримость, особенно самой важной части — белков.

Проф. В. Харченко.

Отв. ред. О. И. ЗАСЫПКИНА.

Полевской типографии срочно требуются: конюх, сторож, уборщица, печатник, резчик бумаги и ученики.

Справиться в Полевской типографии. Ул. Малышева № 19-а.

Дирекция.

Полевской конторе «Союзалюминпродснаб» и совхозу требуются для работы в стогах, на поле и по сбору дикорастущих ягод и грибов работницы и подростки.

Об условиях справиться в отделе кадров.  
Алюминпродснаб.

**КАЛИНИНСКИЙ ФРОНТ.** Из фашистского лагеря для военнопленных, находящегося в гор. Духовщина, Смоленской области, бежал красноармеец Никивадзе.

### В Духовщине гитлеровцы сожгли барани с военнопленными

Он рассказал о чудовищных зверствах гитлеровских палачей над пленными советскими бойцами. Военнопленные умирают от голода. Все они завшивели, так как бани ни разу не было.